

Jueves 16 de Agosto de 1894.

Redactor-Director, JOSÉ MARTINEZ TORNEL.—Redactores: JOSÉ FRUTOS, MARIANO PEBNÍ.

Precio dentro y fuera de Murcia
UNA PESETA AL MES.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—NUMEROS SUELTOS, 5 CÉNTIMOS.—SE PUBLICA TODOS LOS DIAS.

LA SEÑORA
D.ª MARIA DEL PILAR
GARCIA CRIADO,
DE EGUILUZ,
falleció en el día de ayer, á las
12 menos cuarto de la mañana,
DESPUES DE RECIBIR LOS SS. SS.
R. I. P.

Su desconsolado esposo
**D. Lorenzo Egniluz, su
primo Sr. Marqués de Torre-
Octavio, primos, sobrinos y demás parientes,**

Suplican á sus amigos se sirvan
encomendar su alma á Dios y
asistir á su funeral y entierro,
que se verificarán en la parro-
quia de Sta. Catalina, el prime-
ro á las ocho de la mañana y el
segundo á las cinco y media de
la tarde, por cuyo favor les an-
ticipan las gracias.
Murcia 16 de Agosto de 1894.
Casa mortuoria, Vinader, 13.
No se reparten esquelas.

FERRO-CARRIL DE MURCIA A GRANADA

Escriben de Granada diciendo que, según informes autorizados, la construcción total del ferrocarril de Murcia á aquella ciudad será un hecho en breve plazo.

La actual Empresa, cuya situación difícil no es para nadie desconocida, se limitará á explotar la parte de vía próxima á inaugurarse desde MURCIA hasta BAZA, y cederá sus derechos y obligaciones á otra Empresa importante, que ya está constituida en Inglaterra, para construir la parte de vía comprendida entre BAZA y GRANADA.

Se añade que en el Ministerio de Fomento se está tramitando el expediente para la cesion, que quizá á estas horas esté ya hecha.

Como la nueva empresa cuenta con capital suficiente y se promete emprender los trabajos con extraordinaria actividad, principian las obras por Granada, es seguro que cuando termine la Compañía Fives Lille la construcción del ferrocarril de Linares á Almería, lo esté á su vez, el de Murcia á Granada.

Ayuntamiento

Sesion de ayer tarde.

La sesion de ayer tarde fué presidida por el alcalde Sr. Gimenez Baeza y asistieron á ella los concejales señores Moreno Fajardo, Ibañez García, Piqueras, Costa y García Avilés.

Aprobada el acta de la anterior se tomaron los siguientes acuerdos:

Quedar enterado de haberse negado por el ministerio de la Gobernación la autorización para transigir el pleito contencioso-administrativo que sostiene el ayuntamiento contra D. Manuel Crespo sobre la validez de una subasta de rentas del Matadero.

Aprobar varias cuentas.
Conceder permiso para ejecutar varias obras particulares y para que don José Gallego, pueda construir una casa en la calle del Obispo Barrio.

Que pase á la comision de Hacienda la solicitud de Francisco Lopez Galvez, recientemente ascendido á cabo de la guardia municipal, pidiendo alguna gratificación, además del sueldo que no se le ha aumentado con el ascenso.

Dióse lectura al dictamen de la comision mixta de teatros, aprobando la solicitud y proyecto presentados por la sociedad eléctrica murciana para establecer el alumbrado eléctrico en el teatro Romea; otro aprobando el proyecto de la instalacion del mismo alumbrado en la casa ayuntamiento y otro para sustituir por luz eléctrica la de petroleo que hoy existe en las calles donde no está establecido el gas.

Esta última concesion se hace por el tiempo de 10 años y lo que al municipio costará este alumbrado en las calles será 19.000 pesetas anuales, ó sean 1.583'33 por cada mes. Las lámparas incandescentes serán de 10 bujías.

Aprobar asimismo el proyecto de colocacion de una marquesina en la puerta del Teatro Romea para resguardar á los carruajes y al público de la lluvia, en aquel sitio. La marquesina la construirá la Real Compañía Asturiana y su coste no llegará á dos mil pesetas.

Que los arbitrios municipales, que no han podido ser arrendados por falta de solicitantes en las subastas intentadas se cobren por administracion.

Que pase á la comision de gobierno interior un proyecto de reglamento para la guardia municipal formado por el concejal D. Juan Piqueras.

A mocion del Sr. Ibañez García, y después de algunas observaciones del Sr. Piqueras, que se complete el arreglo que se está haciendo del camino de la Nora, con 200 metros de grava.

Se dió cuenta de un escrito en que D. Manuel Ruiz Faz, médico municipal del tercer distrito presenta la renuncia de su cargo. Se acordó admitírsela y anunciar la vacante.

Después del despacho ordinario el Sr. Costa propuso que se le concediera una gratificación al escribiente meritorio de la secretaria Sr. Costa.

A propuesta de los Sres. Alcalde y Piqueras se acordó prorogar por dos meses, (hasta el 15 de Octubre) la licencia para enlucir las fachadas de las casas sin pagar arbitrios.

El Sr. Piqueras reprodujo las manifestaciones que tenia hechas en la sesion anterior, sobre ciertas infracciones de la ley que la empresa de consumos viene cometiendo.

El Sr. Alcalde dijo que no habia podido realizar las gestiones que ofreció por encontrarse ausente de Murcia el representante de dicha empresa.

Se dió cuenta, además, de haber accedido las empresas de ferro-carriles á conceder las rebajas pedidas para la feria. La rebaja concedida por la compañía de M. Z. y A. parece que es: desde Cartagena á esta once reales ida y vuelta.

Las compañías de Alicante y Aguilas parece que hacen una rebaja del 50 por 100 sobre los precios ordinarios, con trenes especiales.

Y se levantó la sesion.

Los dos pobres.

(CUENTO RÁPIDO.)

Después de su grave caída del andamio, que le tuvo en cama cuatro meses, quedó el desventurado Andrés en muy malas condiciones para el trabajo.

Cuando por un esfuerzo poderoso de la voluntad, superior á su impedimento físico, volvió á la obra, donde tan grande perance habia sufrido, faltóle poco para caer de nuevo.

En el alto andamio sintió que su débil cabeza vacilaba, como si todavía no le hubiese dejado la fiebre. Sin fuerzas para manejar bien los brazos, hacia triste papel entre sus vigorosos compañeros, y mas de una vez tuvo que cerrar los ojos al sentir sobre el abismo, los primeros efectos del desvanecimiento.

La lucha habria sido aún mas tenaz por su parte, si percibido de su estado el maestro, no se apresurase á despedirle, temeroso de otro incidente desagradable.

Reducido al último extremo de la miseria, sin encontrar en este horrible trance la tabla salvadora que busca todo naufrago, pues la presente organizacion social peca de deficiente é imperfecta, porque todavía la solidaridad humana es un mito, no tuvo más remedio, no por él, que se hubiera dejado morir de hambre, sino por sus chiquillos, que pedir limosna.

La fatalidad le llevó al mismo sitio donde maniobraba un pordiosero de oficio, esperto en el arte de abrir los bolsillos.

Colocóse el inválido del trabajo en una esquina con sus tres pequeñuelos.

Inmóvil, pálido, famélico, con todas las huellas del sufrimiento, resignado y silencioso, con la mano estendida, parecia ser una conmovedora página del libro de la desdicha.

La mayor parte de los transeuntes veían indiferentes aquel triste cuadro. Pocos, muy pocos, depositaban en aquella honrada mano, encalleci-

da por el trabajo, acreedora en el infortunio a legitima recompensa, el mísero centimillo que su piedad les aconsejaba.

Mientras tanto el otro mendigo sabia ablandar los corazones con su charla de vividor canallusco, curtido en los lances mas penosos de la vida.

Nadie pasaba, de porte elegante, que no recibiese á boca de jarro su correspondiente lisonja.

—Vaya usted con Dios, mi amo, y que EL le conserve esa buena presencia que le permite ser el mejor mozo de esta tierra.

—Dios le guarde, bella señora; permítame que le diga que es la mas elegante y hermosa de esta comarca.

—¡Qué pimpollos lleva usted, caballero! Esos angeles valen mas oro que pesan.

Y así; por el estilo; el diestro pordiosero, cortésano de la limosna, como los hay de la fortuna, sacaba á todos la contribucion de la vanidad, que como la loteria, es una contribucion indirecta que se paga muy á gusto.

Y el otro pobre, hambriento, avergonzado, sufriendo ese caliz de amargura que el verdadero infortunio encuentra en la pública indiferencia, podriase allí de tristeza, pues la tristeza acaba por corromper la sangre.

Cuando se retiró, apenas si habia reunido, céntimo á céntimo, para un mal panecillo, en tanto que su competidor, su afortunado rival iba, repleto su bolsillo de ruñan, á saborear el acostumbrado festin de la taberna.

Andrés ignoraba una de las mas tristes enseñanzas del mundo.

Y es que la adulacion, con ser tan villana, puede mucho mas que la caridad, que es tan sublime.

Antonio Fernandez y Garcia.

FRUTAS DEL TIEMPO

El melon

Los dulces frutos de estas preciosas cucurbitáceas, quienes dicho sea de paso, por lo velludo y áspero de sus tallos rastreros, por el color blanco ó dorado de sus flores unisexuales, por la configuracion, ya redonda, ya dentada, ya ovalada de sus hojas alternas, no en todas partes sirven de emblema á la imbecilidad y á la ignorancia; pues sin ir mas lejos, entre los árabes, de cuya tierra es sin duda originaria esta planta, créese que en el Edén abundan mucho los melonares, y que por paradisiaco el melon significa que Dios es Dios y Mahoma su Profeta.

Si todo se redujera á los modismos, á las frases, á los juegos de palabras que el vulgo ha inventado en menosprecio del melon, aun podria dispensarse; pero ¡quién! sin atender á lo aromático y fresco y dulce de sus hermosas rajadas, con las cuales solemos, durante los meses calurosos de estío, aplacar la sed y satisfacer el hambre; sin pensar que su verde ó blanca ó pintada corteza nos procura remedio fácil para curarnos la irritacion á la vista y cortarnos la calentura; sin hacerse cargo del bien que nos dispensan sus amarilladas pepitas, cuando convertidas en horchatas nos las bebemos para que nos curen el mal de orina y nos alivien el dolor de riñones, la emprende contra estos hermosos frutos, y al son de guitarras vihuelas y bandurrias, va cantando en descrédito suyo por calles y plazas la siguiente copla:

«El que quiera vivir mucho,
ha de huir lo mas que pueda
de médicos, boticarios,
pepinos, melones y hembras.»

De boticarios y médicos, bueno, pase; mas no así de mujeres, que son la alegría, el amor, el placer, la felicidad del hombre en la tierra; no así de pepinos, sin los cuales resulta sosó ó insípido el gazpacho andaluz, una de las ensaladas crudas mas apetitosas que pueden comerse; no así por último de melones, únicos sorbetes que en su penuria inremediable, les está permitido tomar á los pobres.

Cierto que

«Las mujeres tapadas
con la mantilla,
son como los melones
de buena pinta.
Luego al catarlos
se hallan muchos pepinos
y otros pasados;»

más esto no quiere decir que las unas carezcan en absoluto de atractivos morales y físicos, ni que los otros dejen de poseer en su aguanosa carne

verdaderos manantiales de azúcar. En la buena eleccion, y sólo en la buena eleccion, creemos nosotros que está el busilis.

Que los melones comidos inmoderadamente, resultan nocivos á la salud, es una verdad como un templo; mas aviados estábamos si por tal causa nos abstuviésemos de probarlos. Dice Raspail, que Pablo II fué victima de una indigestion de melones; y decimos nosotros que, como este Sumo Pontífice, de fijo, miles de individuos, por idéntico motivo, habrán ido al otro barrio. La culpa del daño causado como comprenderéis, no la ha tenido esta fruta, sino los glotonos que abusaron de ella. En conciencia no existe fundamento serio para proscribir de nuestra mesa el melon.

En este mes de Agosto, en que la tierra calcinada, de puro seca, despierte de sus entrañas lumbre, y el viento de Africa corre caliente por nuestras zonas agostando los vegetales, y el astro diurno arroja despiadado sobre nuestras cabezas sus rayos de fuego, y próximos á asfixiarnos sentimos náuseas ó bascas, ¿con qué habiamos de mitigar nuestra sed hidrópica los hijos de Levante, si no dispusiésemos á tutiplen de sandías y melones? Escasos en agua la mayor parte de los pueblos, donde estas benéficas plantas se crian, y las pocas que hay apenas potables, si de su suelo suprimiésemos el melon, con él suprimiriamos algo indispensable á la vida de sus habitantes. Bien supo Dios lo que se hizo cuando al distribuir los vegetales sobre la tierra, puso en las regiones calurosas y secas estos individuos de la tribu de los cohombros y á sus frutos los dotó de una propiedad rarísima, de ponerse frescos al sol, mientras los demás se abrasan.

Para nosotros que, casi puede decirse, nos hemos desletado con sandías y melones, no existe en el mundo postre fresco mas exquisito. Los helados estropean la dentadura, las horchatas ensucian el estómago, pero el melon, sobre todo el melon de agua, nutre y refresca la sangre á un mismo tiempo. Y no digamos nada de su olor, de su color y de su sabor. ¿Hay adorno de mesa que alegre tanto los ojos de los comensales, como una sandía dividida en rebanadas, sobre cuyo fondo encarnado aparecen como perlas negras incrustadas en su concha de nácar las brillantes pepitas? ¿Hay pebetero oriental que exhale aroma tan delicado como el aroma que despierte de su lustrada corteza un melon de año sazonado y maduro? Y finalmente, ¿creéis que puede encontrar la reposteria moderna medios de hacer un sorbete tan succulento como el que fabricara para recreo de nuestros paladares el confitero entre los confiteros, el sol? No extrañéis, pues, que entusiastas partidarios de esta fruta, hagamos la mercancia cual se dice entre vendedores, y que uniendo nuestra voz á las de ellos, gritemos:

«A ochavo, á ochavo la raja: por un ochavo señores, se come se bebe y se lava la cara.»

Ginés Alberola.

Desde Madrid

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

Bonitos carteles.

He tenido ocasion de ver los cromos que figurando la paleta de un pintor se anuncian en ellos las fiestas y feria de Murcia.

Son de muchísimo gusto y no puedo por menos que enviar mi aplauso á la comision de la feria y á mi amigo el alcalde Sr. Jimenez Baeza.

Cuanto han tenido el gusto de ver los programas anunciadores, han hecho de ellos justos y merecidos elogios.

«Campanero y sacristan».

Así se titula la obra que en breve se extrenará en el teatro del Principe Alfonso, original el libro de un aplaudido autor cómico y la música de nuestro paisano el eminente maestro compositor Sr. Fernandez Caballero, en colaboracion del señor Hermoso.

Compañía lírica.

Está casi terminada la formacion del cuadro de compañía lírica que lleva á América nuestro paisano don Abelardo Barrera, distinguido tenor serio.

Como tenor cómico figura nuestro paisano D. Carlos Barrenas, que ha

firmado ya el contrato ganando mensualmente 430 pesos.

El Sr. Rex Torrano no ha querido aceptar 200 pesos mensuales ó 500 pesos para él y otro artista, como se le habia ofrecido.

En la compañía del Sr. Barrera figurará nuestro paisano el conocido aficionado D. Francisco Barnés, que se dedicará de lleno á la carrera artística en los teatros de América.

El hijo de Frasquito Sevilla, tiene condiciones de ser un buen actor si estudia y aprende cuanto le enseñe el Sr. Barrera.

La compañía saldrá de Madrid el 27 del actual y embarcará el 30 en Cadiz.

Contestacion.

Voy á darla á un querido amigo mio, de quien hace tiempo no sabia.

La noticia que di referente á Escuelas Normales, es la siguiente:

Por virtud de las reformas que en la enseñanza vá á hacer el Sr. Groizard, las Escuelas Normales sufrirán la modificacion de no haber Escuela Normal de Maestros, donde haya de Maestras y vice-versa.

Por ejemplo: En Murcia queda la Escuela Normal de Maestros y se suprime la Normal de Maestras y en Alicante habrá escuela Normal de Maestras y no habrá de maestros; y así en las demás provincias de España.

Y ya que tengo el gusto de contestar al cariñoso amigo que me escribe, dispénseme algunos que lo hacen para consultas, aclaraciones y otras cosas, que no les conteste, porque las noticias se adquieren al acaso unas, por referencias otras y muchas en los centros oficiales, pero de ninguna de ellas levanto *acla notarial*.

Conste así para los que, á lo mejor, me vienen con reconvenciones.

Algo de política

El Sr. Settier comió ayer con el señor Aguilera y hoy ha almorzado con el Sr. Lopez Puigerver. Mañana regresará á esa á encargarse nuevamente del mando de la provincia donde permanecerá hasta que sea trasladado á Granada.

Desde luego se harán unas elecciones sinceras y con estricta legalidad.

Quiere el Sr. Settier salir de esa provincia tan íntegro como fué á ella, sin que nadie tenga que censurar su paso por el gobierno de la misma, donde se ha captado por su talento y discrecion generales simpatías.

El Cuartel.

He de decir á los incrédulos, á los que tienen desconfianzas de que se construirá en esa un cuartel, que en el presupuesto extraordinario figurará cantidad para edificarlo y que esa cantidad ó algo mas figurará desde el año próximo en el presupuesto ordinario.

E. Bernudez.

Madrid 14 de Agosto de 1894.

CARTA POLÍTICA

Madrid 14 de Agosto de 1894.

Esta mañana ha llegado á Madrid, en el tren correo de Aragon, procedente de Fitero, el presidente del Consejo de ministros Sr. Sagasta, acompañado del subsecretario de la presidencia D. Pablo Cruz.

En el semblante del Sr. Sagasta se observa la dolorosa impresion que le ha producido la causa de su precipitado viaje.

Tambien ha llegado esta mañana á Madrid, procedente de San Sebastian el ministro de Gracia y Justicia, el cual se dirigió desde la estacion del Norte á la del Mediodía, para recibir á su cariñoso amigo y jefe Sr. Sagasta. A las once ha asistido el Sr. Capdepon á su despacho del ministerio.

Se hubieran comentado las declaraciones del marqués de Cerralbo si hubiese habido quien; pero como los llamados círculos políticos no tienen por ahora nada de círculos ni de políticos, hé aqui que nos quedamos sin saber lo que se opina sobre la escuela de sargentos carlistas de Lérida, la union de estos con los íntegros y otros puntos que, á falta de mejores temas se comentarán indudablemente.

Lo único que hemos oido es que el anuncio de retirada del marqués de Cerralbo por algun tiempo de la direccion en España del carlismo obedece á su disgusto por el desairado papel que ha hecho, no teniendo noticia del viaje de D. Jaime por España, cuando es el jefe del partido, lo cual significa una clara muestra de falta de confianza, que no perdona. Si por

cualquier coincidencia se hubiera descubierta al incógnito viajero, su sorpresa hubiera sido lastimosa.

Continúan los disgustos entre los elementos liberales con motivo de las próximas elecciones de diputados provinciales.

Refiriéndose a una persona muy competente llegada de Manila en el último correo se dijo ayer que la campaña de Mindanao ofrece más serias dificultades de las que se suponen, por haberse declarado enemigos de España, las tribus más valerosas y fuertes de aquella isla que estaban en paz con nosotros.

NOTICIAS GENERALES.

Contra los toros

El Congreso internacional de protectores de animales, reunido en Berna, ha acordado por unanimidad dirigir a París una expresiva y calorosa felicitación a los diputados franceses que propusieron a la Cámara la abolición de las corridas de toros y que se gestionase la supresión de las fiestas taurinas en todos los países.

El Nuncio en Comillas

Hace dos ó tres días llegó á Comillas el Nuncio de Su Santidad, para visitar el Seminario regalado á Su Santidad por el marqués de Comillas.

Un hermano del asesino de Carnot

Desde Turin anuncia el corresponsal de una agencia que en dicha ciudad se ha suicidado un hermano de Jerónimo Santo Caserio, el asesino de Carnot.

Ha sido tal la pesadumbre que le produjo el crimen de su hermano, que no se ha sentido con fuerzas para sobrevivir á la deshonra de su familia.

El desgraciado era sirviente y se ha dado muerte en casa de su amo.

El territorio de Rio de Oro

Ha sido resuelto por el ministerio de Gracia y Justicia, con fecha 4 del actual, un expediente que se había instruido en el mismo departamento á consecuencia de haber solicitado D. José Diaz de Quijano y D. Juan Bautista Somogy que se declarase el Registro de la propiedad en que debían ser inscritas las escrituras referentes á los terrenos enclavados en la factoría de Rio de Oro, situada en la costa occidental del Africa.

El término jurisdiccional de la factoría de Rio de Oro, situado en la costa occidental de Africa, formará parte en la su esiv. de la circunscripción territorial del Registro de la propiedad de Las Palmas de Gran Canaria.

El cólera en Marsella

Las noticias de los doctores Veranes y Mendoza recibidas anoche en el ministerio de la Gobernacion comprueban científicamente la existencia del cólera epidémico en Marsella.

Los cadetes de infantería

Han terminado ya los exámenes para el ingreso en la Academia de infantería de la actual convocatoria de 1894.

Solicitaron exámenes 702 aspirantes, y han sido aprobados 348.

Ha obtenido la nota mayor el aspirante núm. 372, D. Enrique Luque y Luque, siendo aquella de 18 y 187 milésimas.

Como el número de plazas vacantes es menor que el de aprobados en los exámenes, confíase en que se amplíen las vacantes para que tengan plaza todos los aprobados, como se ha hecho en las otras Academias, menos en la de artillería, en que los aprobados no han sido bastantes para cubrir el número señalado.

La suerte del tesoro.

El núm. 4.098 fué el que resultó favorecido con el premio gordo en la jugada de la lotería que se verificó el día 10 del actual.

Del billete sólo se vendieron dos decimos en la Coruña, devolviéndose los ocho restantes á la direccion del Tesoro.

El Estado, por tanto, sale premiado con 300.000 pesetas y con 50.000 los tenedores de aquellos dos decimos.

VARIETADES

Himnos nacionales

Una apreciable revista inglesa publica un artículo muy interesante sobre los himnos nacionales de los diferentes países.

Observa oportunamente el autor que la mayor parte de esos himnos no se ocupan para nada de la nacion, y en general están hechos en honor del Monarca.

En algunos países, como sucede en

Suecia, se canta la leyenda de un Rey más ó menos histórico, muerto hace mucho tiempo, y los súbditos de sus sucesores, con una lealtad digna de encomio, siguen cantando y rogando á Dios para que preserve de todo mal á aquel Rey, como si viviera.

He aquí la lista—aunque la creemos incompleta—de los himnos ó marchas de los principales países.

Himnos ó marchas para celebrar la presencia del Soberano: Inglaterra, España, Austria, Dinamarca, Portugal, Prusia, Rusia y Suecia.

Himnos nacionales: Estados Unidos, Holanda, Hungría y Noruega.

Existe una tercera clase en que están los himnos revolucionarios, como «La Marsellesa», para Francia; «La Brabancanne», para Bélgica y el «God save Ireland», para Irlanda.

Los himnos nacionales son relativamente modernos.

El más antiguo no tiene doscientos años. Sus autores, por lo general, fueron ilustres desconocidos.

El único himno que en realidad haya sido escrito por un gran poeta, es el himno noruego *Ya vi elsher*. (Si amamos este país.)

El autor de la letra se llama Bjørnstjerne Bjørnson.

El inspirado Rouget de Lisle, compuso «La Marsellesa»—letra y música—haciendo universal el primer verso *Alons enfants de la patrie!*

El maestro Haydn hizo la música del gran himno austriaco.

Lo que no dice el autor del artículo que h mos traducido en extracto es que D. Pedro I del Brasil compuso el himno portugués que rige en la actualidad, y que un austriaco fué el que compuso la Marcha Real española, que, musicalmente juzgada es un mamarracho.

Tampoco sabe el cronista inglés quien fué el autor del himno de Riego, á quien ahorcaron por sospechar que había colaborado en la letra, digna de la música, y que empezaba así, con estos dos versos:

«Y después de haber reconocido el país topográficamente...»

LA PROVINCIA

CARTAGENA

15 de Agosto.

Para hoy está señalada la solemnidad de poner la primera piedra en el templo que se ha de edificar en los Dolores sobre el solar que ocupa el que hoy existe.

—Ayer salió con rumbo á Valencia y Barcelona la escuadra de instrucción.

—Se ha constituido en esta ciudad una asociación denominada «Asociación de Presidios y Cárceles». Su objeto es propagar la moral entre los que sufren condena en los citados establecimientos.

Hasta ahora pertenecen á esta asociación D. Enrique Richard, D. Mariano Viñas, D. Carlos Mojica, D. Francisco García Roldan, D. Epifanio Tomas, D. Adolfo Alberola, D. Antonio Guardiola, D. Bartolomé García, don Isidoro Gimenez y D. Ginés Martínez.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY.

SAN ROQUE, confesor, abogado contra la peste y enfermedades contagiosas.

Patron, en esta provincia, de Archena, Ceuti, Fortuna, Ulea, Villanueva, Blanca y Alumbres, y venerado con especial fervor en la mayor parte de sus pueblos.

En Murcia lo tenía por patrono el gremio de alpargateros, del cual recibía, en los buenos tiempos, un culto magnífico y esplendoroso, habiendo hecho para dicho gremio, una hermosa imagen del santo, que se venera en San Andrés, el insigne Salzillo.

San Roque nació en Montpellier, en 1284, y murió en 1349, á los 34 años de edad.

SAN JACINTO, ilustre ornamento del orden de Predicadores, nació en 1183, y tomó el hábito del mismo Santo Domingo de Guzman.

CULTOS

VELA Y ALUMBRADO.

Está hoy en San Andrés por los cofrades vivos y difuntos de la Hermandad de San Roque.

Todas las misas que se celebren hoy desde el alba hasta las doce, en la iglesia de San Pedro, serán aplicadas por el alma de la Sra. D.^a Josefa Gimenez Cueno, de Montezinos.

ALMANAQUE.

Sale el Sol á las 5 y 15; se pone á las 6,51.

La Luna: á las 7 y 23 de la tarde; se pone á las 5 y 4 de la madrugada.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DEL DIA 15.

TEMPERATURA.

A las 8 de la mañana: 25 grados y 6 décimas.

A las 3 de la tarde, 34 grados y 4 décimas.

Temperatura mínima, 19 y 0 décimas al aire libre y bajo techado; temperatura del suelo, por la noche, 17 grados y 0 décimas.

Temperatura máxima al aire, 36 grados y 0 décimas; idem al sol, 41 y 6 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, calma de NE.

Por la tarde á las 3, viento de S. Cielo: por la mañana, despejado. Por la tarde, nuboso.

Evaporacion, de ayer, 12'4 mm.

Presion: á las 8 de la mañana 760'4 mm.

Por la tarde á las 3, 756'9 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Robo.

Anteanoche en la calle de la Yedra, uno ó varios ladrones, escalaron la tapa de la casa núm. 3 y por la chimenea penetraron en las habitaciones interiores, fracturando un cajón de una cómoda y llevándose, sin duda porque no encontraron otra cosa, un pañuelo de seda y un revolver.

Se ignora quienes sean los autores del robo.

Quasi ciclón.

Ayer tarde pasaron por esta ciudad rachas de viento huracanado y casi ciclónico; felizmente de poca duración.

Nuevo periódico.

Parece que á primeros de Septiembre y con el título de «La Tarde», empezará á publicar un periódico de la tarde el Sr. D. Joaquin Arques.

Detenido

Ha sido detenido y conducido á la correccion por agentes de vigilancia Mariano Martínez Valero, vecino de la calle del Castillejo, que fué quien produjo varias lesiones á una mujer que ingresó anteayer en el hospital.

Nueva confitería.

Ayer se inauguró en la Alameda de Colon núm. 18, la nueva confitería de D. Juan Pujol, el cual, según dice un colega, presenta su nuevo establecimiento elegante y decorado y con todos los adelantos modernos propios del ramo.

Heridos en La Union.

Han ingresado en el hospital de La Union:

José Osete Torres de 15 años herido en ambas rodillas, estando trabajando en la mina «Borracha».

José Martínez, de Aguilas, y de 17 años de edad, trabajador de la mina «San Leandro», herido en la cabeza á consecuencia de un desprendimiento de terreno.

Eduardo Perez Creces, de 24 años, natural de Almería, herido tambien por un accidente ocurrido en la mina «Artesiana».

Pedro Tello Aranda, de 28 años, herido en una mano por haberle disparado una pistola.

Y un niño de 8 años llamado Venancio Cuadrado Garcia, con varias mordeduras de un perro.

Certamen literario.

Dice «El Graduador» de Alicante: «El Jurado calificador del Certamen literario que ha de celebrarse en nuestra capital, al objeto de poder cumplir concienzudamente la honrosa y difícil misión que se le ha confiado, ha hecho presente al señor alcalde de esta capital, de acuerdo con el organizador del Certamen, nuestro querido amigo D. José Mariano Milego, lo escaso del tiempo de que se disponía, para juzgar las cincuenta y cinco composiciones presentadas aspirando á premio, tanto más cuanto que debía de anunciarse, por lo menos con dos dias de anticipacion al del acto del Certamen, el veridicto del Jurado, publicando los lemas de los trabajos premiados.

Por tal atencion, nuestra autoridad local ha accedido á la prórroga solicitada, y así, en vez de celebrarse el Certamen el 17 del actual, se verificará en la noche del 20, publicándose los lemas de las composiciones premiadas en los periódicos locales correspondientes al día 18.

Tren botijo.

Ayer por la mañana llegó con cuatro horas de retraso el tren botijo de Alicante trasladando á aquella ciudad ochocientos viajeros.»

«Lagartija»

«El Enano» recibido ayer, publica el siguiente telegrama:

«Pontevedra 12 (9,20 n.)—Toros de Salamanca, cumplieron. Caballos muertos, diez. Lagartija, superior en uno y muy bueno en dos. Banderillero al cuarto, recibiendo una ovacion. Fué sacado en hombros de la plaza.—Antonio.»

Boletín oficial

El de ayer contiene: Ley incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una desde Santona á la de Muriedas á Bilbao.

R. O. declarando súcias las procedencias de Amsterdam.

Id. declarando que la Santa Hermandad del Refugio y Piedad de Madrid está exenta del pago del timbre á que se refiere el artículo 177 de la ley.

Id. sobre la forma en que se han de proveer las cátedras de lenguas vivas en las escuelas de Comercio é Institutos de provincias.

Id. reconociendo sus créditos á varios soldados.

Matricula de la contribucion de varios pueblos.

Edicto sobre subasta de varias fincas por débitos á la Hacienda.

Id. de la alcaldía de esta capital sobre subasta de arriendo de los arbitrios de la feria.

Id. de la de Parheco sobre estar terminado el repartimiento de consumos.

Vocales asociados que han de formar parte de la junta municipal de Mazarron.

Acuerdos tomados por el ayuntamiento de Ceuti en los meses de Mayo y Junio.

Edicto del juzgado de Cartagena sobre subasta de varias fincas.

Id. del juzgado de Lorca llamando á Salvadora Belmonte Andreo.

Id. del juzgado de San Juan llamando á Francisco Gonzalez.

Tienda-Asilo.

Ayer se despacharon 163 raciones, compuestas de judías, arroz y patatas, distribuyéndose la limosna de pan entregada por D. José Muñoz y hermano.

Viajero.

Ayer pasó por la estacion del ferrocarril de esta ciudad el general de infantería de Marina D. Olegario Castellani, procedente de Cartagena y con direccion á Madrid.

Reclamado.

Por la guardia civil de Lorca ha sido detenido José Campos Gomez, que por la Audiencia provincial estaba reclamado para extinguir la pena de 2 años, 4 meses y 1 día de prision.

AMA DE CRIA. Hay

una de veintinueve años de edad y leche de un mes que desea criar en su casa. Darán razon en el camino de Espinardo, Albatalla, preguntando preguntando por Isabel Garcia (a) la Mayorala. 8-1

TELEGRAMAS

Servicio para este periódico de la Agencia Fabra.

DEL EXTRANJERO

Paris 13.—Un despacho recibido de Pretoria dice que en la parte norte de Transvaal ha estallado una sublevacion encontrándose bloqueados muchos caminos é incendiados numerosos términos.

El despacho añade que se han mandado tropas para reprimir y castigar á los sublevados.

El conde José Wodzicki, hermano del consejero de la embajada ha fallecido dentro de un coche del ferrocarril de Douai cuando se dirigia á Ostende.

Washington 14.—La Cámara ha aprobado por 182 votos contra 105 el proyecto de tarifas que le remitió el Senado, despues de haberlo tambien adoptado.

Londres 14.—Un despacho de Lima dice que continua en aumento la oposicion contra el nuevo presidente de la republica general Cáceres.

Añade que los insurrectos han tenido una escaramuza con las tropas del gobierno, quedando vencedores.

El emperador Guillermo de Alemania ha visitado á la ex Emperatriz Eugenia en Farborough.

Washington 14.—La Cámara ha votado numerosos proyectos incluso los correspondientes acordando la franquicia de derechos al carbon, minerales, hierros y azucares.

NACIONALES.
Madrid 15, 11'30 m.
El Conde de Caserta, acompañado de la Duquesa de Nájera ha visitado ayer en San Sebastian el «Conde de Venadito.»

El «Vizcaya» ha retrasado su viaje hasta mañana.

La Reina ha firmado un decreto nombrando Intendente Bibliotecario de la Isla de Cuba al señor Calvo y Muñoz.

A las 12'30.

Telegrafia el Gobernador de Barcelona que despues de hecho el examen necesario por el doctor Castel en Belga, resulta cierta la existencia en aquella poblacion de la epidemia tifoidea.

A las 2'30 t.

El Gobernador de Oviedo ha salido para la provincia desumando. Ayer visitó al Sr. Sagasta y en esta conferencia se trató de la cuestion relativa al campo de la Jura de Cangas de Onis. El Presidente del Consejo cree que el Gobernador debe revocar el acuerdo del Ayuntamiento.

Esta mañana ha llegado á Madrid el Marqués de Ahumada recientemente nombrado Comandante General de Aragon y ha visitado al Ministro de la Guerra.

El Gobierno francés, ha invitado al de España para el nombramiento de una comision mixta para el establecimiento de la linea telefónica internacional por Perpiñan.

BOLSA DE MADRID

El mercado recobró hoy su firmeza continuando en alza todos los valores. El 4 por 100 Interior se ha pagado antes de la hora oficial del cierre desde 69'60 á 69'75 despues del cierre en el corro se han hecho operaciones á 69'70.

El exterior español en Paris con alza considerable. Las acciones de la Tabacalera han ganado, sobre la cotizacion de ayer, medio entero.

Los cambios sobre Paris y Londres en el mismo estado; la tendencia es á sostenerse.

MADRID 16, 2'30 m.

En Roma han sido detenidos siete anarquistas por fabricar bombas. Crees que son complicados en el atentado que se proyectaba contra Crispi.

--Hoy será egecutado Caserio; este sigue tranquilo al parecer y está continuamente leyendo.

--Se ha desmentido que el individuo preso en San Sebastian es un complicado en el ataque del cuartel del Buen Suceso en Barcelona.

--El hijo de Sagasta sigue aliviado; en caso de continuar la mejoría, hoy se celebrará Consejo.

--Sigue en el misterio el robo de los 20,000 duros en efectos timbrados de la Tabacalera.

ORIHUELA 15, 7'55 n.
Los toros de Flores malos. El Vaquerito, desgraciado. Leon, superior; en el primer ole dieron la oreja. Regular en los quites y en la brega. Caballos muertos ocho.

PEREZ.